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巧解密度比例问题 （讲义） 

 

例 1、质量为 m 的冰化成水后，其体积（    ） 

     质量为 m 的水结成冰后，其体积（      ） 

A.减小了 
1

9
    B.增大了

1

9
  C.减小了

1

10
  D.增大了

1

10
   

 

 

 

 

 

 

 

 

例 2、某种物质从固体变成液态体积将减少
1

12
，这种物质固体和液体密度比

是（     ），这种物质从液态到固态体积增加了（  ） 

A.
12

11
        B.

1

11
          C.

1

12
          D.

11

12
  

 

 

 

 

 

 

 

例 3、一块金属块放入盛满酒精的杯中时，从杯中溢出 10 克酒精（𝜌酒精＝

0.8 克/厘米 3），若将这块金属块从酒精中取出放入盛满水的杯中，则从水杯

中溢出水的质量 （  ）． 

A.大于 10 克                 B.小于 10 克 

C.等于 10 克                  D.无法确定 
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例 4、如图所示，由不同物质制成的甲、乙两种实心球的体积相等，此时天

平平衡。则制成甲、乙两种球的物质密度之比为（  ） 

A．3：4           B．4：3          C．2：1         D．1：2 

                    

 

 

 

 

 

例 5、甲、乙两物体，质量比为 3：2，体积比为 4：5，求它们的密度比。 

 

 

 

 

 

例 6、甲、乙两金属块，甲的密度是乙的 2/5 ，乙的质量是甲的 2 倍，则甲

的体积是乙的体积的 （  ） 

A.0.8 倍  B.1.25 倍  C.0.2 倍  D.5 倍  

 

 

 

 

 

例 7、三种均匀物体的质量之比为 1：2：3，体积之比为 3：2：1，则这三

种物质的密度之比为（  ） 

A.1：2：3            B.2：3：6 

C.1：3：9            D.3：2：1  
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例 8、水与冰的密度之比为 10∶9，若一定质量的水完全结成冰，其结冰前

的体积与结冰后的体积之比为_________。（已知 ρ冰＝0.9×103千克/米 3 ） 

 

 

 

 

 

 

例 9、300 毫升甲液体的质量等于 500 毫升乙液体质量的一半，则甲、乙两

种液体的密度之比是：    （  ） 

A.6∶5     B.5∶3     C.3∶5    D.5∶6 

  

 


